Haarlemmermeers Mannenkoor “Zang en Vriendschap”

Verslag van de Algemene Vergadering, gehouden op maandag 8 april 2024 in het gebouw van de Jeugd van Gisteren.  Aanvang 19.30 uur.

Aanwezige bestuursleden:
Peter Roodenburg 		- Voorzitter
Hans Dijkers          	- Secretaris
Henk van Leeuwen		- Penningmeester
Reinier Klaasse Bos	- Bestuurslid Muziekzaken
Peter Flapper		- Bestuurslid Algemene Zaken

Sonja Bronswijk		- notulist

Aantal aanwezige koorleden: 33 (zie intekenlijst)

1. Opening
De voorzitter opent de vergadering en heet alle aanwezigen welkom, met name Gerrit Docter, nu als lid, de dirigent Roland Bosma en Sonja Bronswijk die notuleert. Hij maakt de aanwezigen attent op de bak met cd’s van Sonja’s overleden ouders die men mag meenemen. De afgelopen weken waren René de Jonge, Henk Groothuis en Frans Siben jarig. Voor de pauze zal voor hen gezongen worden. Frans is inmiddels wel weer thuis maar hij voelt zich niet zo goed helaas. 

2. Mededelingen en ingekomen stukken
De secretaris meldt dat bericht van verhindering is ontvangen van Boudewijn Westers, Ton van Puyfelik, Frans Siben en Jeroen Warmerdam. 

3. Vaststellen van de agenda
Het voorstel van Albert Roos de agendapunten 14 en 15 om te draaien wordt overgenomen.

4. Notulen van de AV d.d. 17 april 2023
Er zijn geen opmerkingen dus het wordt vastgesteld met veel dank aan Sonja. 

5. Jaarverslag van de secretaris 
De secretaris wilde het schriftelijk verslag eigenlijk integraal voorlezen omdat het zo’n bijzonder jaar was. Het Jubileumconcert was het hoogtepunt, voor hem zijn eerste jubileumconcert. Hij was er trots op en gelukkig dat hij het heeft mogen meemaken. 
Piet van der Eijk merkt op dat het voor hem nieuw is dat de pianist tevens lid van het koor is. De voorzitter heeft dat al eerder tijdens een repetitie gemeld, het leek een goed idee de vaste repetitor lid te maken. Bovendien wilde Gerrit het zelf graag. Gerrit legt uit dat hij functioneel lid wilde zijn, hij kan nu meedoen met bv trakteren op een verjaardag en hij staat ook op de ledenlijst.  
Koos Kaspers zegt dat de secretaris ook de nieuwsbrieven verzorgt, wat niet in zijn verslag staat vermeld. Daarop belooft Hans volgend jaar het aantal verschenen nieuwsbrieven in het jaarverslag te noteren. 
6. Terugblik op 2023 door de voorzitter
De voorzitter blikt terug op 2023 en op 2024 tot nu toe. Hij sluit aan bij de andere jaarverslagen, oa van de secretaris maar ook op de verslagen die nog gaan langskomen. Het absolute hoogtepunt was het Jubileumconcert in Theater C. Het was een tour de force om het daar te houden maar zeer geslaagd met een muzikaal uitgebalanceerd programma, topsolisten en -musici. Het is al eerder opgemerkt: ons volgende jubileumconcert wordt gehouden op een minder uitdagende locatie. Aan topsopraan Laetitia Gerards heeft hij persoonlijk nog een extra goede herinnering overgehouden. Na het concert vertrok ze naar Amsterdam. Hij wilde haar een hand geven maar ze zei ‘nee, ik wil een knuffel’. Daar hoefde hij niet lang over na te denken. Wat de voorzitter na het Jubileumconcert opviel was de soepele overgang naar de kerstliederen. Misschien heeft het ermee te maken dat voor dat concert wel heel lang gerepeteerd was vanwege het uitstel door corona-omstandigheden. 
Zoals gebruikelijk wordt het jaar afgesloten met het zingen op kerstochtend van kerstliederen op de gangen en in de kamers van Bornholm. Afgelopen jaar voor de 33e keer. Het minimumaantal dat nodig is komt nu wel in zicht, reden waarom hij iedereen oproept deel te nemen zodat we daar nog lang mee kunnen doorgaan. 
Voor de bloemenhulde is in de eerste plaats Heshmat van Dierendonck-Alavi aan de beurt, een van de drie bardames. Ze wordt bedankt voor de prettige manier van meewerken en meedenken en ook voor de gift vanuit de baromzet van haar en Thea van Breukelen. Er volgt applaus. Ook dank aan Thea, die hij reeds aan haar heeft doorgegeven, en de nieuwe bardame Hilda Geurts. Er zijn tevens bloemen voor Sonja, de steun en toeverlaat van de Vereniging en het bestuur. Ze verzorgt het verslag van de AV en de notulen van de bestuursvergaderingen en zat in de kledingcommissie. De voorzitter staat stil bij de dirigent en zijn deskundigheid, enthousiasme en geduld. Hij heeft veel waardering ook voor de prettige sfeer en de mooie arrangementen waarna applaus volgt en een symbolische attentie in de vorm van een flesje HaarlemmerMeerbitter. Ook is het koor blij met Gerrit Docter als begeleider. Dit is een toegevoegde waarde en bovendien is Gerrit een prettig mens. Ook voor hem een attentie. 
Op de vorige AV is stilgestaan bij de ontwikkeling van het koor. Drie leden zijn gestopt (Lex van Saarloos, Albert Boon en recent Windsor Stroet). Gelukkig zijn er in 2023 en ’24 twee nieuwe leden bijgekomen (Duco Mansvelder en Paul Boersma). We worden allemaal ouder en grijzer, we boeren achteruit ondanks dat we erg ons best doen en gedaan hebben het ledental op te krikken (in 2022 bv door ‘HMZV komt naar je toe’). Dit is een landelijke tendens, bij agendapunt 9. praten we er verder over. Vooralsnog gaan we vol goede moed verder. 
Ondanks de terugloop hebben we de organisatie ofwel de machinerie prima draaiende gehouden. De voorzitter heeft veel respect voor alle mannen die naast het zingen veel werk hebben verzet. Hij loopt ze langs, te beginnen met alle mentoren (oa Piet van der Eijk die het stokje overnam van Lex) en koormeester Jan Wesdorp, een moeilijke taak onder soms chaotische omstandigheden. Ook contactpersoon lief en leed, Klaas van Keulen, die op het juiste moment altijd de juiste kaart bij zich heeft en Jeroen Warmerdam wordt bedankt voor het coördineren van Zangtoontjes die hij ook vult met treffend werk van eigen hand. De PR-commissie wordt genoemd met Nico de Lange als spil bij de social media. Veel dank ook aan webmaster Jan Roelfsema; vergis je niet in de tijd die Jan erin steekt om te website en de ledenpagina up to date te houden. De leden van de Muziekcommissie, Reinier, Herman Beunder en Roland, verzetten veel werk om voor elk optreden met een mooi muzikaal programma te komen en ze zorgen voor de vernieuwing van ons repertoire. Herman ook bedankt voor het verzorgen van het drukwerk. In het verlengde hiervan dank aan het team Finale Notepad: Harm Hogenhuis, Henk van Kesteren, weer Roland en coördinator Reinier. Indrukwekkend wat zij steeds opnieuw laten zien. Ze hebben alweer 22 nieuwe liederen behandeld ivm het komende kerstconcert. Dan de man die ons verrast met een felicitatie als wij jarig zijn ofwel Henk van Dierendonck, onze meest senior collega-nestor. Dank voor de coördinator Vrienden van Particulier en Zakelijk – ons aller Piet. Hij is ook zeer succesvol bij het binnenhalen van advertenties voor de concertprogrammaboekjes. De Stichting Vrienden van (v/h Oud papier) ofwel Klaas, Albert Roos en Cees de Soet krijgt complimenten voor het beheer van de resterende gelden. Nu komt de voorzitter uit bij zijn collega’s van het bestuur. Zijn naamgenoot Peter Flapper, altijd druk met kleding en ad hoc opdrachten. Henk van Leeuwen, de financiële zaken zijn immer tot in de puntjes geregeld. Zie ook de agendapunten na de pauze met bijbehorende stukken. Reinier die met ongelooflijke drive en passie de muziekzaken bestiert. En last but not least onze secretaris Hans die ook veel werk verzet en ons wekelijks verrast met een originele en vaak grappige HMZV-Nieuws. Over de rol van Sonja is al gesproken. Wij hebben als bestuur het afgelopen jaar veel werk verzet, maar bovenal op een bijzonder prettige wijze samengewerkt. Dank voor jullie zonder uitzondering grote inzet. Spreker zal deze bestuurlijke collegialiteit zeker gaan missen. 

7.1 Jaarverslag 2023 Muziekzaken
Bestuurslid en voorzitter van de Muziekcommissie Reinier Klaasse Bos heeft een uitgebreid verslag gemaakt dat met de stukken is meegestuurd. Reinier vraagt wat men van het huidige repertoire denkt en of het lekker voelt. Welke kant willen we opgaan met het koor? Ronald van Koolwijk is blij met de nieuwe liederen en denkt daarbij aan de toekomst, het moet aantrekkelijk zijn om te zingen bij het koor. Tijdens de afgelopen Korendag kon Reinier al constateren dat we afwijken van de rest van de mannenkoren in het land. In het kerstconcert zullen 2 Oekraïense liederen worden gezongen. De dirigent wil graag traditioneel en modern combineren, hij is voor het zoeken van de balans daarin. Henk van Kesteren stelt dat we gezien de reacties van het publiek van het Jubileumconcert op de goede weg zijn. In het kerstconcert zullen 10 nieuwe liederen worden gezongen antwoordt Reinier op de vraag van Piet. Daarom gaan we snel beginnen met repeteren daarvan. 

7.2 Gedachtewisseling over het gebruik van Finale Notepad
Reinier vraagt naar het oefenen met Finale. Daar wordt heel veel energie in gestoken. Het is fijn als een groot deel van het koor veel tijd steekt in het thuis repeteren. Henk van Kesteren zegt graag langs te komen bij mensen die Finale Notepad niet kunnen installeren. Paul Boersma stelt voor tijdens een repetitie tijd te besteden aan de technische installatie. Ruim de helft van de aanwezigen geeft aan te repeteren met Finale. Koos repeteert met het trucje in Finale het tempo te wijzigen. Het tempo kan in Finale altijd aangepast worden zegt Reinier, er kan ook vertraagd worden afgespeeld. Volgens Jan staat op de website info hierover, hij roept op daarnaar te kijken. Als Roland zeg dat men aantekeningen moet maken wordt dat volgens Reinier toch niet vaak gedaan. Dat is zonde want zo vervallen we nodeloos steeds in herhaling. Albert merkt op dat hem opviel dat hij Memory zo snel kon instuderen. Bij de repetities haalt hij de muziek uit de map, dan is het gemakkelijk aantekeningen te noteren. 
Volgens de voorzitter is het goed dat dit punt besproken wordt. Wel moeten we respecteren dat er leden zijn die niets hebben met automatisering, zij kunnen ook op een andere manier repeteren. 
                  
8. Mededelingen over de optredens in 2024 
Peter Roodenburg heeft Rien Wattel gevraagd naar Dialoog in Muziek. De Marktpleinkerk wordt verbouwd en is pas volgend jaar gereed. Omdat er geen geschikt alternatief is zal DiM niet eerder dan later in 2025 plaatsvinden. In het kader van Iktoon zou het kunnen dat we dit jaar nog iets doen, we wachten op berichten vanuit de organisatie. Henk van Kesteren merkt op dat tijdens de vergadering van KNZV duidelijk wordt of ze nog een Korendag gaan organiseren. Er worden leuke dagen georganiseerd in bv Volendam-Edam. Het lijkt de voorzitter niet voor de hand liggen dat we daaraan meedoen. Volgens Ronald heeft de voorzitter van KNZV op de Korendag gezegd dat het voor het laatst was dat die dag georganiseerd was. De voorzitter vult aan dat het inderdaad in die vorm voor de laatste keer was maar we zullen zien wat er mogelijk voor in de plaats komt. Henk vult aan dat KNZV Holland waarschijnlijk niet op de oude wijze kan blijven bestaan, er wordt gekeken naar de toekomst. We wachten af sluit de voorzitter dit onderwerp af. Op de agenda staan nog de kerstmatinee op 15 december in de Pelgrimskerk in Badhoevedorp en de vroege ochtend kerstzang in Bornholm, op 25 december. 
    
9. Jaarverslag 2023 Algemene Zaken en PR-zaken
Het verslag van Peter Flapper over Algemene Zaken is bij de vergaderstukken gevoegd. Hij laat weten dat men altijd welkom is hem te helpen/bij te staan. In zijn verslag was de check van de overhemden niet opgenomen maar deze hoort er wel bij.  
Voorzitter van de Commissie PR Peter Roodenburg voegt aan zijn schriftelijk verslag toe dat we diverse malen op Meerradio te horen zijn geweest. Het is ten dele gelukt nieuwe leden binnen te halen. Hij kent enkele koren die daarin succesvol zijn geweest, dat ging via het enthousiasmeren van familieleden en kennissen. Vooral in het begin is het begeleiden van nieuwelingen cruciaal, dat gaat bij ons met een buddy. Hij roept iedereen op ook met nieuwe ideeën te komen. Henk van Kesteren merkt op dat als Zang & Vriendschap Haarlem een optreden heeft gedaan, dat leidt tot de aanmelding van nieuwe leden dus zij groeien wel en hij oppert het idee ze te vragen hoe ze dat doen. Peter heeft contact met ze gehad daarover, ze hebben veel moeite gehad met het aantrekken van nieuwe leden. Ze hebben een tijdje een groepje nieuwe leden apart begeleid, dat is heel moeilijk voor ons te realiseren qua ruimte en vooral geld. Ideeën moeten uitvoerbaar zijn. Vroeger ging eigenlijk altijd alles via de bestaande leden dus hoe meer leden je hebt hoe meer kans je hebt op nieuwe. 
Plotseling komen allerlei mensen binnen, dat blijken familieleden van Peter Roodenburg te zijn. Hans neemt de microfoon over. Bij punt 10 staat dat Peter aftredend is en niet herkiesbaar. Eind vorig jaar kwam het idee op om gezien zijn inzet de afgelopen jaren, hij doet immers veel meer dan de normale taken van een voorzitter, Peter te benoemen tot erelid van de Vereniging. Er klinkt een luid applaus. Peter krijgt een oorkonde uitgereikt door Hans. Ook een grote medaille die Hans Peter omhangt. Hij is merkbaar erg verrast en zegt dat dit niet nodig was maar HMZV is een mooi koor waar hij zich graag voor ingezet heeft. Het erelidmaatschap is een grote eer, het wordt niet vaak verleend. Hij bedankt iedereen voor de grote verrassing en hij bedankt ook zijn vrouw Lida, die een boeket ontvangt. Er volgt een fotomoment. 
Hierna wordt voor de jarigen gezongen, vervolgens klinkt het Verenigingslied waarop de pauze plaatsvindt.     
10. Bestuursverkiezing: aftredend en herkiesbaar is Henk van Leeuwen, penningmeester. Aftredend en niet herkiesbaar is Peter Roodenburg, voorzitter 
Penningmeester Henk van Leeuwen treedt af en hij is herkiesbaar, wat wordt ondersteund door luid applaus. Fijn voor de vereniging dat hij voor een volgende periode wil gaan.
De voorzitter Peter Roodenburg is zoals bekend niet herkiesbaar. Hij leest een persoonlijk verhaal voor. Na 12 jaar, dus vanaf 2012 - met onderbreking -, vindt hij het welletjes. Na een roerige tijd begon voor het koor een mooie en stabiele periode met een goede ontwikkeling. Eerst met Klaas Koelewijn als dirigent en in 2015 met Roland Bosma na een zorgvuldige selectieprocedure waarbij het hele koor was betrokken. Het afscheidsconcert van Klaas was prachtig, met delen van de Misa Criolla van Ariel Ramírez. Er waren fraaie jubileumconcerten en geslaagde feestjes. Maar ook was er lief en leed. Er zijn vele zangcollega’s overleden. Veel aandacht wordt gegeven aan de afscheidsdiensten waarin wij ons hechte sociale karakter konden tonen. De coronaperiode hebben we op prima wijze doorstaan, hij is er trots op dat we toen geen leden verloren hebben. Kortom: hij kijkt terug op een mooie periode en op een mooi koor waarin voor iedereen plaats is. Peter heeft geprobeerd bruggen te bouwen met respect voor ieder persoonlijk en het creëren van een goede sfeer. Wel heeft hij gemengde gevoelens omdat hij de voorzittershamer helaas niet kan overdragen aan een opvolger. Het is natuurlijk mogelijk dat alsnog iemand het voorzitterschap wil oppakken, meld je dan svp bij het bestuur. Hans vult aan dat diverse leden zijn benaderd maar iedereen had zijn redenen daarvoor te bedanken. Het bestuur moet echter uit 5 leden bestaan. Hij geeft de leden ter overweging erover na te denken. Het mooiste is een voorzitter erbij maar de taken kunnen ook op een ander manier verdeeld worden. Denk na wat voor steun je aan het bestuur kunt geven, mogelijk in de vorm van bestuurslid. Als er geen Dagelijks Bestuur is heeft dat consequenties. 
Roland vertrekt. Peter Roodenburg zal de vergadering nog leiden.     
11. Jaarcijfers 2023 + opmerkingen n.a.v. Balans- en Resultatenrekening 2023
Henk bespreekt als eerste de resultatenrekening 2023 en het financieel verslag over 2023. Cees de Soet merkt op dat in werkelijkheid aan het Jubileumconcert slechts € 1258 is verloren wat heel goed is; er is maar een deel van de reserve gebruikt. De bezittingen bestaan alleen uit geld, eind vorig jaar ruim € 7000. Paul Boersma vraagt wat de doelreserveringsrekening is. Henk antwoordt dat de RABO de spaarrekening zo noemt. Henk denkt dat niet elk jaar een reservering van € 2000 zal komen voor het lustrumjaar 2027. De reservering van € 6000 voor het lustrumjaar 2022 was zo hoog omdat we aan het lustrumjaar daarvoor veel geld hadden overgehouden. HMZV heeft geen ANBI-status (aangevraagd) en Hans legt uit waarom. Het komt erop neer dat het algemeen nut niet bewezen kan worden wat noodzakelijk is voor het verkrijgen van die status. Het antwoord op de vraag van Rein Mulder of we zijn ingeschreven bij de Kamer van Koophandel luidt bevestigend. 
12. Verslag van de kascommissie over het boekjaar 2023 en het voorstel tot het verlenen van decharge aan het bestuur voor het gevoerde financieel beleid in 2023
Cees van Rhijn leest de verklaring van de kascommissie voor en hij vraagt de AV het bestuur decharge te verlenen voor het gevoerde financieel beleid in 2023. Dit wordt ondersteund door applaus. 
13. Benoeming van de leden kascommissie 2024
Cees van Rhijn blijft nog 1 jaar als lid en Ton van Puyfelik stopt. Vorig jaar was Henk van Kesteren reservelid en hij wil volgend jaar lid worden van de kascommissie. Reservelid (dus op de achtergrond of eerder als er aanleiding toe is) wordt Duco Mansvelder. 

15. Jaarverslag 2023 Stichting Vrienden van
Bij de vergaderstukken is een kort jaarverslag gevoegd dat Cees de Soet toelicht. Het vermogen bedraagt op dit moment ca € 11.500. Als het op dezelfde voet doorgaat kan het koor nog jaren ondersteund worden. 

14. Begroting 2024
Henk van Leeuwen meldt dat over de donatie van € 2000 van St. Vrienden van  nog overleg met het bestuur van de Vereniging zal plaatsvinden. Volgens de begroting zal het tekort dit jaar ca € 500 zijn. Het aantal leden dit jaar zal lager uitkomen dan 39 verwacht hij. 
Albert Roos feliciteert de Vereniging met dit bestuur. Hij realiseert zich hoeveel werk het is. Dit jaar verwacht het koor een tekort van € 2500. Doordat een bijdrage van € 2000 van de Vr. van wordt ingeboekt wordt dat in de begroting dus € 500. Zou de Stichting er niet zijn dan moet de contributie veel hoger worden. Er lijkt geen sprake zijn van een noodzaak; als we 5 jaar verder zijn dan is het geld van de St. op en moet de Vereniging waarschijnlijk opgeheven worden. Albert vraagt zich af of er ideeën zijn om aan meer geld te komen zodat het tekort minder wordt. Het lijkt Paul Boersma een goed idee eerder met de St.  te praten over opnemen in de begroting van een donatie van € 2000. In het verleden ontving de Ver. elke maand een deel van de opbrengst van het papier van de St. vertelt Peter Roodenburg. Er wordt altijd gedacht aan mogelijkheden om aan geld te komen. Koos Kaspers vraagt of het zo is dat de € 2000 bijdrage van de St. vaststaat of dat de AV zich daarover moet uitspreken. Het zou bv kunnen dat we op een andere manier geld verwerven waardoor het niet nodig is. Peter denkt dat het beroep op de St. niet hoeft als we op een andere manier geld binnenhalen. Dat is echter niet eenvoudig te realiseren.
De contributie wordt ten dele naar draagkracht geïnd door het vragen naar de partners om donateur te worden. Volgens Henk van Kesteren waren Fred Seinstra en Piet van de Eijk jaren actief door bedrijven te benaderen voor advertenties in de programmaboekjes. Er was een kring opgebouwd van bedrijven die Vriend waren en een vaste donatie gaven. Door corona is dit in het slop geraakt. Alles heeft volgens Peter Roodenburg te maken met menskracht. Piet heeft hier al eens aandacht voor gevraagd. Er zijn door een oproep wel particuliere donateurs bijgekomen. Hij heeft ook opgeroepen te komen met namen van bedrijven die benaderd kunnen worden dus kom in de lucht als je wilt. Het blijft voor adverteerders ook leuk en aantrekkelijk een advertentie in het boekje te plaatsen voor € 50/€ 100 i.p.v. voor enkele honderden euro’s. 
Henk van Leeuwen is het ermee eens in de begroting een tekort van €2500 te laten zien en in de toelichting een aanvulling op te nemen om dat uit te leggen. Dit zorgt voor een optisch verschil. 
Het verbaast Paul Boersma dat de dirigent geen salarisverhoging krijgt dit jaar. Vorig jaar heeft hij wel 10 % verhoging gekregen en hij was het dit jaar eens met een stilstand, de door de bond ‘geadviseerde’ verhoging. Henk van Kesteren merkt op dat de verhoging van de km-verhoging van de dirigent redelijk is. Deze is geheel volgens de regels van de Belastingdienst. Er is maar één licentie voor Finale, dat bleek voldoende te zijn en is bovendien kostenverlagend zegt Reinier op een vraag van Harm. 
De AV gaat akkoord met de begroting 2024. 

16. Jaarverslag 2023 Vrienden van (particulieren en bedrijven)
Piet van der Eijk heeft een verslag aangeleverd. Hij vraagt of er mensen zijn die hem willen ondersteunen bij het werven van advertenties en het zoeken naar bedrijven die willen doneren. Vooral dat laatste is erg moeilijk. Piet wil het in 2024 nog doen maar dat is wel voor het laatst. Het zou ook kunnen dat we geen of minder advertenties plaatsen in de boekjes wat drukkosten scheelt. Dat lijkt Albert minder aantrekkelijk omdat het plaatsen van een advertentie gekoppeld is aan een activiteit. Peter Roodenburg is bereid met Piet te praten over wat ze samen kunnen doen op dat gebied. Koos wil hier en daar wat hand- en spandiensten voor het koor verrichten. 

17. Rondvraag
Niemand meldt zich. 

18. Sluiting
Klaas van Keulen bedankt het bestuur voor het gevoerde beleid het afgelopen jaar. Met name dank voor Peter Roodenburg, hij vindt het jammer dat Peter stopt waarna instemmend applaus volgt. 
Peter Roodenburg dankt iedereen voor zijn inbreng en sluit de vergadering. 
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